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YKka3aHus K BbINOJHEHHUIO 3aJaHUH

1 3agaHus TOJDKHBI OBITH BBIMOJHEHBI B OTACIBHON TETpaau, Ha 00JI0KKE
KOTOPOH ciieAyeT pa300pUMBO HAIMcaTh HOMEP BapuaHTa, Ha3BaHUE JUCIUILIU-
HbBI, YKa3aTh CBOO IPYIITY, (paMHUINIO, HHUIIHAJIBL.

2 Pemienue 3a1ay HEOOXOUMO MPOBOJAUTh B YKa3aHHOW IMOCIIEAOBATE b~
HocTh. [Ipu 3TOM yclioBHe KaXkJIO¥ 3a/aud HY»HO MOJHOCTBIO Mepenucarh Ie-
pen e€ pererreM. B TeTpanu 00s3aTeIbHO OCTaBUTh ITOJIS.

3 Pemenne kaxI0¥ 3a/1aum CJIeyeT H3JaraTh MoIpoOHO, 1aBaTh HEOOXO-
JUMBIC TTOSICHEHHSI 110 X0y PEIICHHUS CO CCBUIKOM Ha MCIOJIb3yeMbIC (POPMYIIBI.

4 Tlocne moaydYeHUs MPOBEPEHHON pabOThI, KaK 3aYTCHHOM, TaKk M He3a-
YTEHHOMH, CJIeyeT UCIPaBUTh OTMEUCHHbIC OMMOKN U HexoueThl. HezauTeHHbIC
3aJjaHUs] HEOOXOMMO BBITIOJIHUTH 3aHOBO. BHOCHTH HCIIpaBJICHHS B CaM TEKCT
paboThI MOCIIE TPOBEPKH 3aIPEIIACTCS.

5 Ha moBTOpHYIO MPOBEPKY 0053aTEIBHO CIICAYET MPEJOCTABUTh M PAHEE
IIPOBEPEHHYIO padoTYy.

6 [Ipexae yeM HPUCTYNHTh K BBHINOJHCHUIO 3alaHUs, HY)KHO H3YYHTh

TCOPCTUUCCKHUC BOIIPOCHI, KOTOPBIC JAHBI K Kﬁ)K,Z[OI;’I N3 N3y4aCMBbIX TCM.



1 JIuneiiHas aaredpa

1.1 /lana cucrtema nuHelHbIX anredpandeckux ypaBHeHuil (CJIAY). Pe-

Tk CJIAY no dopmynam Kpamepa, matpuunasiM criocodom, Mmetogom [aycca,

C IIOMOIIIBIO MO,Z[I/I(I)I/IHI/IpOBaHHI)IX KOPAaHOBBIX HUCKJIKOUYCHUH.

2x, —x, +2x; =2; x,—5x, —x; =-9;
1.1.1 5x,—3x, +3x; =-2; 1.1.9 —x, +3x, +3x; =-5;
—X, —2x, =-5. 2x,—x, +4x, =-15.
4x, —5x, +2x, =20; 9x, —x, +x, =15;
1.1.2 x, —1x, +3x, =24 1.1.10 X, +x, +3x; =15;
6x, —9x, +4x, =36. —x, — X, +4x, =20.
— X, +3x, —x; =8, 4x, —x, +x,=15;
1.1.3 3x,+5x, —x; =16; 1.1.11 X, +x, +2x;, =10;
—3x, +3x, +x, =0. 2% —x, +x;=3.
X, —2x, +2x, =10; x, +4x, —2x; =15;
1.1.4 —X, + X, —x; =—06; 1.1.12 <3x, —x, +3x;, =10;
—2x, +3x, =11. —x, —x, +4x, =-11.
3x, —2x, —4x, =-20; X, —2x, +x, =6;
1.1.5 —x, +3x, —x; =2; 1.1.13 4x, +3x,=-11;
—4x, —2x, +3x, =15. —X; — X, =-1.
x, +3x, - 2x, =11 S5x,—x,+x,=1;
1.1.6 X, =X, +3x; =-8; 1.1.14 x, —2x, +3x, =14,
4x, —2x, +x,=3. —X, — X, +4x, =16.
X, +x,—2x, =-T7, —2x,+x, =4
1.1.7 X, —x, = 3x,=-17; 1.1.15 X =X, +3x, =-1;
2x, —x, +4x,=9. =X, —2x, +4x, =—4.
5x, +2x, =-7, x, +2x, +3x, =-3;
1.1.8 X, + X, =Xy ==5; 1.1.16 —2x, +3x; =-6;
—2x, —2x, + x; =6. X +x, +x;=1.




1.1.17

1.1.18

1.1.19

1.1.20

1.1.21

1.1.22

1.1.23

N

Tx, —3x, =-3;
X, — X, =-1;
2x, +3x;, =-12.
3x, +4x, +5x, =—1;

—X, +2x,=3;
—2x, =X, +x, =4.
3x,+2x, —x, =4,

—x, +2x, =-8;
5x, +7x, +x;=6.
2x, +x, +x;=—1;
3x, +x, =3;

X, +2x, =-7.
2x, +5x, —6x; =14,
X, —2x, +5x; =—1;
x, +3x,—2x,=6.
4x, + x, +4x, =2;
—X, —2x, —x;, =—4;
2x, —x, —2x, =—6.

x, +2x, +3x, =11

=3x, —2x, —x; =-5;

X, +x, =-1.

1.1.24

1.1.25

1.1.26

1.1.27

1.1.28

1.1.29

1.1.30

2x, —3x;,=2;
2x, +x, —x;=35;
—X, —2x,=-8

2x,+5x, —x; =18;
2x, +x,=1;

x, +7x, +x,=12.

X, —2x, —2x; =-3;

X, +x, —2x, =21

X, —x,—x;,=0.

2x, +x, —x; =3;

X, +5x, +3x;=—1;

3x,+7x,—2x, =11.

x, —4x, +x, =13;

3x, —x, +3x, =17,

—X; — X, +x; =-3.

(4x, +5x, + 6x, =—1;

—X, +3x, =—1;

—x, +2x, —x; =-3.

1.2 Haiitn HeHyneBoe yacTHOe pemieHue ogHoponHou CJIAY. Beimoi-

HUTH ITPOBEPKY.

1.2.1

1.2.2

3x,+x,—8x; +2x, + x, =0;
2x, = 2x, = 3x; = Tx, +2x,=0;

Tx, +2x, —x; —2x, +2x, =0;

X, —3x,+x,—x, —x,=0;

2x, +5x, +2x, +x, + x, =0.

x, +11x, —=12x; +34x, —5x, =0.



x, +x, +10x;, + x, — x, =0;

1.23 5%, —x, +8x; —2x, +2x, =0;

3x,—3x, —12x, —4x, +4x, =0.

6x, —9x, +21x;, = 3x, —12x, =0;

1.24  {-4x, +6x,—14x, +2x, +8x, =0;

2x, = 3x, +7x; —x, —4x,=0.

2x, =X, +2x; —x, +x,=0;

1.2.5 x, +10x, = 3x;, —2x, —x, =0;

14x, +19x, —4x; = 5x, —x, =0.

5x,—2x, +3x, —4x, —x;,=0;

1.2.6 x, +4x, =3x, +2x, —5x,=0;

L6x, +2x, —2x,—6x,=0.

12x, —x, + 7x; +11x, —x, =0;

1.2.7 21x, —2x, +14x; +22x, —2x, =0;
X +x, +x,—x, +x,=0.

X, +29x, +x; +4x, +x,=0;

1.2.8 2x, —x, +3x; +x, = 5x, =0;

X, +3x, —x; —6x, —x,=0.

2x, =X, +3x, —x, —x;=0;

1.2.9 X, +5x, —x; +x, +2x,=0;

x, +16x, —6x, +4x, +7x5=0.

6x, —9x, +21x;, = 3x, —12x, =0;

1.2.10  {—4x, +6x, —14x;, +2x, +8x, =0;

2x, = 3x, +7x; —x, —4x,=0.

8x, +x, +x, —x, +2x,=0;

1.2.11  {3x,—3x, —2x; +x, —3x,=0;

5x, +4x, +3x; —2x, +5x,=0.

X, +3x, —x; +12x, —x, =0;

1.2.12 <2x,—2x, +x, —10x, + x, =0;

3x, +x, +2x, =0.




1.2.13

1.2.14

1.2.15

1.2.16

1.2.17

1.2.18

1.2.19

1.2.20

1.2.21

1.2.22

N

Tx,—14x, +3x, —x, +x,=0;

1 X —2x, +x; —3x, +7x,=0;

5x,—10x, + x; +5x, —13x, =0.

X, +2x, +3x,+x, —x,=0;

12x, —2x, —5x; = 3x, + x, =0;

3x,—2x, +3x; +2x, —x,=0.
X +x,+x,—x,—x,=0;

2x, +x, = 2x, —x, —2x,=0;

| X +2x, +5x;, —2x, — x5 =0.
2x, +x, =3x; +x, —x;=0;

3x, —x, +2x;, —2x, + 2x, =0;
| X —2x, +5x; —2x, +3x, =0.
x, +2x, = 3x; +10x, —x, =0;
X, —2x, +3x;, —10x, + x, =0;
x, +6x, —9x; +30x, —3x, =0.
2x, +x, —x;+7x, +5x, =0;

X, —2x, +3x,—5x, —7x,=0;
3x,—x, +2x; +2x, —2x, =0.
2x, —2x, = 3x; = Tx, +2x, =0;
x, +11x, —12x; +34x, — 5x, =0;
x, —5x, +2x, —16x, +3x, =0.
3x,+x,—8x; +2x, + x, =0;

x, +11x, —12x; —34x, —58x, =0;
x, —5x, +2x, —16x, +3x, =0.
X, +3x,—5x,+9x, —x;, =0;
2x, —2x, —=3x; = Tx, +2x, =0;
x, —5x, +2x, —16x, +3x,=0.
5x,+2x, —x; +3x, +4x,=0;

3x, +x, —2x;,+3x, +5x, =0;

L6x, +3x, —2x; +4x, +7x,=0.



1.2.23

1.2.24

1.2.25

1.2.26

1.2.27

1.2.28

1.2.29

1.2.30

3x, +2x, = 2x, —x, +4x, =0;
Tx, +5x, —3x; —2x, + x, =0;
X, +x, + X, —7x=0.
6x, +3x, = 2x, +4x, +7x, =0;
Tx, +4x, =3x; +2x, +4x, =0;
X, +x,—x,—2x, —3x,=0.
3x,—5x, +2x; +4x, =0;
Tx, —4x, +x, +3x,=0;
5x, +7x, —4x, —6x, =0.
X, +x,+3x;—2x, +3x,=0;
2x, +2x, +4x;, — x, +3x, =0;
| X, + X, +5x; —5x, +6x, =0.
X, +2x, +3x;, —2x, +x,=0;
X, +2x, +7x; —4x, +x, =0;
X, +2x, +11x; —6x, + x, =0.
6x, +3x, +2x; +3x, +4x, =0;
4x, +2x, +x; +2x, +3x, =0;
2x, +x,+x,+x, +x,=0.
3x,+2x, +4x, +x, +2x,=0;
3x,+2x, —2x; +x, =0;
3x,+2x, +16x; + x, + 6x, =0.
X +x,+x,+2x,+x,=0;

X —2x,=3x; +x, —x,=0;

2x, —x,—2x,+3x, =0.



2 AHAJIMTHYECKAS TeOMeTPHUs

2.1 Jlansl BepmnHbl TpeyroyibHuka ABC. Haitu:
1) ypaBHeHHE CTOPOHBI AB;
2) ypaBHeHue BbicOThl CH U ee JJIuHY;
3) ypaBHeHUe MeauaHbl AM U ee AIuHY;
4) Touky N nepecedyeHus meauanbl AM u BoicoThl CH;
5) ypaBHeHHE TpsMOMN, Tpoxojsiiel depe3 BepiimHy C HapajuieibHO

cTopoHe AB;

6) BHYTPEHHUH yToJ MPU BEPIIUHE A.

2.1.1  A@G3; 1), B(0;-2), C(-1;2).
2.1.2  A0; 1), B(5;-3), C(-1;-1).
2.1.3  A(-4;-1), B@3;-11), C(0;1).
2.14  AQ@3;2), B(2;-1), C(-2;1).
2.1.5  A(-3;-1), B(@3;2), C(4; -3).
2.1.6  A0;-4), B(-2;1), C(1;4).
2.1.7  A(0; 2), B(4;0), C(-2;-2).
2.1.8 A(-1;5), B(-4;3), C(;1).
2.1.9  A(@2;3), B(2;-2), (C(-3;0).
2.1.10 A(-2;4), B(0;0), C(3;6).
2.1.11 A(-1;2), B(@3;1), C(0; =2).
2.1.12 A(-1;-1), B(0; 1), C(5; -3).
2.1.13  A(0; 1), B(-4;-1), C(@3;-11).
2.1.14 A(-2;1), B(3;2), C(2;-1).
2.1.15 A4;-3), B(-3;-1), C@3;2).
2.1.16 A(1;4), B(0;-4), C(-2;1).
2.1.17 A(-2;-2), B(0;?2), C(4; 0).
2.1.18 A(1; 1), B(-1;5), (C(—4;3).
2.1.19 A(-3;0), B(2;3), C(2; -2).
2.1.20 A(3;6), B(-2;4), ((0;0).
2.1.21 A(0;-2), B(-1;2), C@G3;1).
2.1.22 A(5;-3), B(-1;-1), C(0;1).
2.1.23  A(3;-11), B(0; 1), C(—4; -1).
2.1.24 AQ2;-1), B(=2;1), C@3;2).
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2125 A(3;2), B4 -3), C(-3;-1).
2.126 A(=2;1), B(1;4),  C(0;-4).
2.127 A(4;0),  B(=2;-2), C(0;2).
2128 A(-4:3), B(1;1), C(-1;5).
2.129 A2;-2), B(=3;0), C(2;3).
2.130 A(0;0), B(3;6), C(=2;4).

3 Beenenue B aHaju3

3.1 Haiitu ipenensl GyHKIMN, HE TONB3YACH MpaBuiiom Jlomuras.

P —3x
301 a) im0 B) lim(x+4j :
=2 x" —=12x+20 o\ x4+ 8
3 —
6) lim >~ "2, ) lim L 988Y
x>0 DX —x =0 3x
3 2 2x-3
3.1.2  a) limxzx—+2x; B) lim(i) ;
x>0 X +x oo\ x+1
3 : :
6) lim4x 3+7x; r) 1imsm3x sinx
=2 2x7+5 0 5x
2 —4x
313 o) im &Y B) lim( 2 j ;
=3 xT =27 oo\ 1+ 2x
5x*+7 COs X —CoSsSx
0) 1 ; r) lim .
) X—0 X4 +2x31 ) x—0 2x2
2 _ 2-3x
314 a) lim2X XL B lim{ *1]
=l 3x" —x—=2 oo\ X
3
6) lim > * ¥ r) lim—83%
o Dy 45 x>0 28In x
2 —Tx+4 . ”
3.1.5 a) hm#; B) lim 2+ ;
=2 x"=5x+6 oo\ 2x+1
6) lim ™+ 25%. ) ljm EX=SINY
o0 5X3—1 ’ x—0 3x2




3.1.6

3.1.7

3.1.8

3.1.9

3.1.10

3.1.11

3.1.12

3.1.13

3x2+2x—1.

a) lim =

ol ot x4+2]

—x" +1
0) lim :
)x—>°°3x2+x

. 3x"—11x+6
a) lim———;

3 2x% —5x-3"

.oxT—x-2
a) lm———;
)H—l X’ +1
3x4+2x.

0) lim———-;
e xt—x

: x*—16
a) im—————;
=4 x" +x-20
2
6) lim 3x2 +9 :

X—>0 2x — X

>

11

X—>0 X

—5x
B) 1im£x+3j ;

. arcsinSx
r) im——.
x>0 §in3x

1+2x
B) lim(x+2) ;
o\ x+1

: X
T) lxlil’ll(l - X) th .

3x
B) lim( 2x ) :
oo\ 2x =3

tg2x—sin2x

2

r) lim
x—0 X

2x+l1
B) lim ( X7 ) ;
X—>0 x

1—cos’ x

r) lim
x—0 X tg X

x— 1 3x+2
B) lim j ;
ol x+4

r) lim LI ]

=0 tgx sinx

x+2
B) lim 2x+1
xo\ 2x—1

b

sin’3x —sin’ x

r) lim
x—0 X

2x-3
B) 1im(x_2j ;
el x+1

sin 7x +sin3x

2

r) lim

x>0 xsinx



3.1.14

3.1.15

3.1.16

3.1.17

3.1.18

3.1.19

3.1.20

3.1.21

a) lim
) -3 x?4+2x-3
2
6) lim Ox 2+ 5x ;
e 3x” +1

3 Qx? —7x+3

2x3 =2
0) lim ;
) P

4x* +Tx =2

a) lim

5) hm2x +3x;
w0 T +1

-1 3x% 4+ x — 2

6) lim—3x4 BLAN

3
oo xT +4x

x> —4x-5
a) hm—
—>-13x% 4 2x—1"

6) lim 8x° -5

o0 4x* — 3y’

Tx? +4x— 3
a) im—
H12x +3x+1°

6) hmM;
e 2xt 41

S23 18+ 4

x -8
a) lim
2 D x? —9x+10

6) lim 3x° —4x
0 6x” +1

b

2x2—9x+10
a) lim
2 32 +3x—10 "

6) hm7X3_+4x;
x>0 xT+2

4x2+11x—3.

b

12

cos2x—cosdx

i

3x-1
B) limizx_l) ;
oo\ 2x+4

arctg 2x

r) lim
x—0 tg;3;¥

—3x
B) 1im(2x_4j ;
X—>0 2x

r) lim tg3x—sin3x ‘

x—0 AZsz

3x+4
B) 1im(x 5) :
X—>0 x

1—sin2x

r) lim

x—)% 7[ - 4X

4x-2
B) lim(x_7j :
el x+1

) Tim cosdx —cos’ 4x
T
x—0 3;x2

3-2x
. (x+2
B) lim ;
X—>0 x

1 1
r) lim| — — :
=0\ sin2x  tg2x

B) lim 2—3xj ;
o\ 5-3x

cos’ x —cos” 2x
2

r) lim
x—0 X



3.1.22

3.1.23

3.1.24

3.1.25

3.1.26

3.1.27

3.1.28

3.1.29

_ 2
) lim S5x"+11x-2

=2 3x? —x—10

2
6) lim—~ = .
o 6x° —4x

4x° —2x* +5x

a) lim
) =0 3x? +7x

3x* —6x— 45
a) lim
w5 2x* —3x—35"

0) lim>— 5
x>0 D+ 3x7

. X +3x-28
a) hmz—;
=4 xT —4x
2
6) hm#'
xon Jx" 4+ 3x

X' —=2x— 35
a) lim
-5 2 x* +11x+5
4-3x .

0) lim
) % 0+ 6x

3x2+11x+10

a) lim ;
2 x* —5x+14
5% —7x°

0) lim————;
)x—>oo 2_x3
3x° —2x—40
a) lim—; ;
=4 x"=3x-4
6) thx +2,

w0 2x% — x

. Ll—xj”
B) lim ;
X—>0 2 —X

arcsin 5x

r) lim - ;
x>0 xarcsin x

—2x
5) lim(3x+4j :

X—>0 3x

. 1l—cos4dx
r) im———.
0 xsinx

. ( 2x—1 jx
B) lim ;
o\ 2x+4

cosSx—cosx

) %grol 4x

sinSx+sinx

r) lim .
x>0 aresin x

. (1+2x)"
B) lim ;
oo\ 34+ 2x

r) lim 1-sinx

T 2
T
2

x=2
B) lim 3x ) ;

ool 3x+2

T) lin; %—xjtgx.

x—>=
2

¥ 3-2x
B) lim —j ;

X—>0 x_l

Tx
r) lim
0 §in x +sin 7x




14

2 x+1
3130 a) lim 22 PX73 5) lim| 222X
=>-33x" +10x+3 oo\ 1 —-2x
_ 3
6) lim 32x+1; r) lim COS X <2:os X
x>0 37 + X 0 Sx

4 JlnpPpepenunanbHoe  wcyucjaeHne (QPYHKOUM  OJHOM

nepeMeHHOn

4.1 Haiitu:
a) Mpou3BOAHYIO U auddepeHuan pyHKuuu y = f (x) B TOYKE X, ;
0) npou3BOAHYI0 QYHKIUK )y = f (x)g(x) C TIOMOILBIO JIorapr(MUUe-
ckoro augdepeHInpoBaHus;
B) MIPOM3BOHYIO (GYHKIMU Y = f (x) , 3aJJaHHOM HESBHO YpPAaBHEHUEM
F(x;y)=0;
r) npeaen GyHKIUU, ToJb3YICh MpaBuiioM Jlomurars.

4.1.1 a)yzctgsg,xozﬂ; B) e’ —e " +xy=0;
x . 1-cos8x
6)y=(x+2) 5 F) lxli'l(}T
4.1.2 a)y:%,xozk B) ln(x+y)+x2—ey:0;
(1-+)
i in3x—sinx
6) y = x"0; r) lim— 0
)y ) x—0 S5x
413  a)y=e™™, x, =1; B) xsin y—cos(x+y)=0;
_ x| . COSX—COS5x
6) y=(Inx)"; r) lim S
ctgf xz y2
414 a)y=7 4, x,=rx,; B) —+——-1=0;
5 7
6) y=x*; r) lim—&3% |
x>0 28in x

4.1.5 a)yzln(x2—2x+2),x0:2; B) e¥ —x*+1° =0;

6) y =(sin 3x)2x2+4; r) lim

tg x —sin x
x—0 3x2 '



4.1.6

4.1.7

4.1.8

4.1.9

4.1.10

4.1.11

4.1.12

4.1.13

4.1.14
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a)y:31+x,x0:();
V1—x

6)y=(x2+1)sm;
a) y=+dx—x", X, =2;
6) y=(cos(x+2));

1—x
a :,/—,sz;
)y l+x °

n(x+1) .

6)y=x1 ;
/1_
a) y= —x, x,=0;
1+x
6) y= xln(x+1) :
a)y=\/x2+7x,x0:1;
6) y= xcos(x+1) :

a) y=5""2, x, =3;

6) y=x";

a) y=In’(x+4), x,=5;
6) y = (cosx)"";

a) y=Rdx—-x’, x,=1;

6) y= xsin(5x+1) :
a) y:em, x,=17;

6) y =(sin3x)’;

y+2:0°

B) x*+)° —In= ;
X

. arcsinSx
r) lim——.
x>0 gin3x

B) sin(x+y)+x’y* =0;

: X
T) lxlgll(l —X) th :

B) X"+ tgx—7=0;

1—sinx

r) lim

B) x’+y tgx—7=0;

r) lim tg2x —231n 2x .

x—0 X

B) 3x+siny—5y=0;

2

r) Timi S5 ¥
x—0 xtg_x

B) xy—ctgy=0;

r) limLL— .1 ]
=0\ tgx sinx

B) e —4x+7y=0;

. sin®3x—sin’ x
r) lim >

x—0 X

B) xtgy—Tx—-3y=0;

. sin7x+sin3x
r) lim . :
x=0 xXsin x

B)3y-7-x"=0;

r) lim 1—cos5x

x—0 2x2



4.1.15

4.1.16

4.1.17

4.1.18

4.1.19

4.1.20

4.1.21

4.1.22

4.1.23
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V1
a) y=tg'x, o=

0) v :(x+6)eX ;

a) yzln(x+\/1+x2), X, =

6)y=xex;

a) y= ! x,=0;

Y i T
1

0) y=12x~;

a) y=1n2 tgx, x, :%;
0) y=(4+x)x;
a) y=In(cosx), x,=0;

6) y — xsinx :

a) y=(vx 1), x,=100:

X

6) y=(tgx);
a) y=~x+x, x,=1;

6) y=(cosx)™;

a) y=(1-5x)", x,=0;
6)y:(x2+4)x;

a) y=In(e™ +1), x,=1;

6) y=x"";

B) x> =) —4x+5=0;

. coS2x—cos4dx
r) lim

x—0 3x2

B) ctg’ (x+y)="5x;

r) lim arctg 2x ‘
x>0 tg 3x

B) siny—xy’ —5=0;

. 1-sin2x
r) im————.
x_% T—4x

B) sin2(3x+y2):5;

r) lim tg3x— iln 3x .
x—0 2x

B) Vx +y =7;

. 1 1
r) lim| — - :
=0\ sin2x tg2x

B) »° :x+lnl;
X

cos’ x —cos’ 2x
2

r) lim
x—0 X

B) X’y —6x=tgy;
r) Tim arczsm 5x
x—0 X —Xx

B) tgy=4y—5x;
. 1—cos?2
r) 1lmw.
x>0 xarcsin x
B) x* +y° =sin y;
1—cos4x

r) lim .
-0 xsin x



4.1.24

4.1.25

4.1.26

4.1.27

4.1.28

4.1.29

4.1.30
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a) y=(2—5x)3, x,=0;
6)y=(ex+\/;)x;
a) y=yl+x, x,=9;
6) y=(tgx)"";
a) y=1n(1+cosx), xo:%;
6) y=(1+x);

1 V3
a)y=ztg4x,xo=z;
6) y=x";

I
DY=1T g o=l

6) v =(tgx+x) ;

. 3 7
a) y=sin"x, XOZZ;

ctgx

6) y=(2+¢") ;

a) —Intg> x—z-
y g2’ 0=

6) y=(8+x) ;

B) y=x+1tgy;
cosS5x—cosx

) Egr(} 4x°

B) y° =25x—4;

sinSx+sinx

r) lim .
x>0 gresin x

B) e’ +xy=e;

. cosdx—cos’4dx
r) lim

x—0 3x2

B) x' =y";

. 1 1
r) lim| — - _
=0{ sin2x tg2x
B) x' +x’y’ +y=4;

cos’® x —cos’ 2x
2

r) lim
x—0 X

B) x’ +2y° =5x;

. arcsinSx
r) im——
x—0 x _x

B) y=e +4x;

2
. 1—cos" 2x
r) im————.
x>0 yarcsin x

4.2 VccnenoBath MeTogamu qudPepeHInanTbHOro UCHUCICHUS (DYHKIUIO

¥y = f(x) u nocTpouts ee rpaux.

4.2.1

4.2.2

X’ +4
y=—="-

12x
423  y=
4 x> 49
3
424 =2 =
X
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3 2_
425 y=2271 4218 y=XTH3
X x—1
2 2 _
426 y=—T 4219 p=X Al
(x-1) x—4
12 -3x? (x-1)
427 y=52 4220 y=-s
—8x 1Y
428 y=-— : 4.2.21 .y:(1+—j.
(x +—4) X
3x* +1 9+ 6x—3x7
429 y= . 4220 y=220X73%
7 X’ 4 x?=2x+13
8(x—1 1Y
4210 y= (x 2) 4223 y:[x—lj .
(x+1) x+1
4211 y=— o 4224 y=—
X" +2x-3 (x+1)
X +2x—7 1-2x°
4212 y=2T1X70 4225 y= .
Y x*+2x-3 4 x?
2
X 4
4213 y=- . 4226 y=—"
g (X+2j 4 342x—x°
s21a p A0t 4227 yo—1
o y_x3+2x+4. o y_x4—f
2 .
4215 p=X =09 4228 y=X 732
Ty S
2 _
42.16 y:x—xl”. 4229 y=222
X — X
2 3
42.17 o 4230 y=YT2XE

3+x° X



19
S UHTerpajibHOe MCYHUCICHUE (PYHKIMH OHOM NEePEeMEHHOU

5.1 a) HaliTH HEONPENECIEHHBI MHTErPAJI U MPOBEPUTH IMOJYUYEHHBIA pe-
3ynbTaT nuddepeHIIupoBaHUEM;
0) HaliTU HEONpPEIEIEHHBIN UHTErPAL;
B) BBIUMCJIUTH ONPEACICHHBIA HHTErPAJL.

2
- dx
5.1.1 a) |e™ cosxdx; 0)|arctgxdx; B )
)I )J & )'!2x2—5x+7
X 3 dx
512 a) |————dx; ©0) |xsin(3x)dx; B .
)I(x2+4)6 )I (3x) )£3x2+2x—1
3 1
513  a) [———dx;  6) [x3" dx; )
J 1_x8 v '02x +4x+9
- dx - X . dx
5.14 a) ;0) | —dx; B) :
Jeos’ x(tgx+1)” e S JAxt +4x+4
. 3 o L
5.1.5 a)._EﬁLil%h;@ xe™ dx: B [ &
’ 4+sm(3x) . 0 2x" +2x+3
. 3
sin x . - dx

516 a) |

B) [————— .

c X +arctgx ¥ b dx

dx; 6)|x Inxdx;

51.7 a dx; 0) | xIn(x+1)dx; B) | ——.
)' 1+x° )' ( ) )'38—2)6—)62
1
5.1.8 a) @dx; 0) | xsinxcosxdx; B) zL
. X . v X +x+1
2
5.1.9 a) L“; 0) xsin(4x)dx; B) #
" x(1+Inx) y < x°+4x+13
<3 . %
5110 a) [Y2HINX 0 ) (3x—2)edx; By [—
Toox Y sNX —4x+1
- 3ute cInx ¢ dx
5.1.11 a dx; 0) | — dx; B .
)~1+x2 )- x’ )-4x—x2

1

X
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5.1.12 a) x7x2dx; 0) | xe ? dx; B) j dx
’ ’ 0 (x+1

)(x—11)




5.1.13

5.1.14

5.1.15

5.1.16

5.1.17

5.1.18

5.1.19

5.1.20

5.1.21

5.1.22

5.1.23

5.1.24

5.1.25

5.1.26

5.1.27

" V14457
o

dx

79+ (3x-1)""

2x

2+Inx

X

cvJarcsin x

1—x*

dx;
—dx;
dx;

6)

6) _'

6) _'

6) _'

6) .'

6) .'

6) [
6) _'
6) _'
6) [
6) _'
6) _'

6) _'

6) _'

6) _'
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xInxdx;

X
x5% dx;

xe dx;
Vx Inx dx;
xcos (6x) dx;
x Inxdx;
x> Inxdx;
(5x—2)Inxdx:
arcsin = dx ;

7
In(3+x)dx;
(2 x)sinx dx;
(2+x)e™ dx;
(1-Inx)dx;
(3x+4)cosx dx;

arctg (4x) dx ;

B)

B)

B)

B)

B)

B)

B)

B)

< dx
dxt—x-30
t dx
S3—4x—x"
b dx
dxt+x-1
¢ dx
2x% +x+1
2 dx
T(x+2)(4x-1)
: dx
'4x2—x+2'
dx
1 X Hx+5
¢ dx
'O(x+1)(2x—1)'
< dx
°0x2+4x+8'
p dx
wNx—4x+3
K dx
12x =3x+1
. dx
N8 —=2x—x?
t dx
12\/3—2x—x2
p dx
°25x2+x—4'
¢ dx

vAJ9+6x—3x>

o¢




5.1.28

5.1.29

5.1.30
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c COSX .

a) | ———=4dx; ©

)' 1 +sinx )'
e dx

a) ;
“JS5x-1

3 6) [
T1+x® ’

a)

(x - 4)1nx dx;
0) .arccos(7x) dx;

(x + 1) e dx;

: dx

S5x*—x—4

K dx

-32x2—x—1'

T dx

B) | ——.
1 V4x—x?

5.2 Haiitu miomanb (GUrypel, orpaHudeHHON 3alaHHbIMU TMHUAMH. Crie-

JaTh PUCYHOK (DUTYPHI, TUIOIIA/Ib KOTOPOH HY>KHO BBHIYHCIIUTD.

5.2.1
522
523
524
5.2.5

5.2.6

5.2.7
5.2.8
5.2.9
5.2.10
5.2.11
5.2.12
5.2.13
5.2.14
5.2.15

y=x', y=4x.

y=x'-1, y=1-x, x=-L.

y=0,5x%, y=+2x.
y=2x-x", y=-x.

2

y=2-x", y=x".

2

2,
=—x", y=4-—x".
Y Y 3

5.2.16
5.2.17
5.2.18
5.2.19
5.2.20

5.2.21

5.2.22
5.2.23
5.2.24
5.2.25
5.2.26
5.2.27
5.2.28
5.2.29
5.2.30

y=2-x, y=2+2x—x".
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6 OyHKIIMU HECKOJBKHUX MepeMeHHbIX
6.1 Jlana ¢yskmus z = f (x; y). Haiitu:

a) yacTHbIC TIPOM3BOJHBIE U AU depeHIran nepBoro U BTOPOro Imo-
PANKOB JaHHOM (DYHKLMU; IPOM3BOJIHYIO (PyHKIMU B Toduke M, (xo; yo) 1o

HAIpaBICHUIO BeKTOpa M M, ¥ rpagueHT pyHKIUH B Touke M, (xO; yO) ;
0) z ;

xy 2

B) SKCTPEMYM yKa3aHHOUN (YHKIIHH.

6.1.1 a)z=xy+5x°—y' -4, M, (L1), M, (3;2);
1

arctg (yj
x

6.12 a)z=5x"y-2y"-3x+1, M (12), M,(3;-2);

0)z= B) z=2x"+3xy+4)°.

6)Z=£COSX; B) z=Xx" —3xy+’ .
y X

6.13 a)z=5x"—-y"+3x’y—4, M,(0;1), M, (1;2);

6)z:arctgx+—y; B) z=x"+xy+4y° —2x+3.

6.1.4 a) z=2x"y+x"—p* +1, Mo(l;—Z), M1(3;2);

6)z:arcsinx;y; B) z=2x"—2x+3xy+4y° —1.
6.1.5 a)z=x +5x"y+2y’ -4, Mo(l;—3), M1(2;—2);
6)Z=arctg££j; B) z=3x"+3xy+4y° +4y-2.
6.1.6 a)z=—x"—y"+3x°+2, Mo(l;l), M1(3;2);
6)22%; B) z=Xx" —2Xx" +6xy+)°.
(x2+y2)

6.1.7 a) z=2x"y"+4x" —4y+3, MO(I;O), MI(O;Z);

6)Z:arcsinL; B) z=3x"—4xy+ ) +10x—-8y+5.
X'+’
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6.1.8 a) z=5x"+3x"y—4y+2, M, (L-1), M, (3-2);
2
6)z:§—+arcsin(xy); B) z=x"—6xy+10y> —2x+6y+7.
X

6.1.9 a) z=5x"y+3x +2y* -1, Mo(l;l), M1(3;O);

Y

6)Z=X€;; B) z=x"—6xp+ 1> —3.
6.1.10 a) z=4x"y* +5x> -2y —4, MO(Z;I), M1(4;2);
7x2+y2
0)z=xe ? ; B) z=-3x"+2xy—2y" +10.

6.1.11 a) z=4x’y+5x"-2y+1, M,(;-2), M,(42);

X

6)226?; B) z=x"+xy+)° +2x-2y-2.
6.1.12 a) z=3x"y —x*—y+2, MO(—I;I), Ml(—3;2);
6)z:ln(x2+e_y); B) z=2x"+4xy—2y" +x+2.
6.1.13 a) z=4x"y" —x* -2y +1, M0(1;2), M1(3;2);
2
6)Z:1+COSX ; B) z=Xx"+) +9xy.

6.1.14 a) z=5x"—y"+3-4x"y°, M, (0;-1), M,(42);
6) z=In(x+Iny); B) z=3-2x"—xy— .
6.1.15 a) z=2x"y+3x’ —y+3, M (10), M, (2:3);
6)Z:e_x_3ysin(x+3y); B) z=3x—x"—xy—)" +6.
6.1.16 a) z=2x"y—4—-4)" +3x, MO(—3;—2), MI(O;O);
6)z:ex(cosy+xsiny); B) z=2x"+2xy+y° —x—2y-5.
6.1.17 a) z=3x"y" +5x" =y =5, Mo(l;l), MI(O;—3);

6)Z:x\/;+i; B) z=2x" —6xp+2)° +5.
Jx
6.1.18 a) z=2x"y’ —y*+2x+5, M (1), M, (3;2);
2
6)Z:cosx ; B)Z:2(x+y)—x2—y2.

Xy



6.1.19

6.1.20

6.1.21

6.1.22

6.1.23

6.1.24

6.1.25

6.1.26

6.1.27

6.1.28

6.1.29
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a) z=3xy’ —4x’ +y+8, M (-1;-2), M, (-32);
6)Z:esm(ij; B)z:(x—5)2+y2+1.
a) z=-2x"y—4x* +2y -5, Mo(l;l), M1(3;2);
6)Z:cosy+(y—x)siny; B) z=9—-x"+xy—)".
a)z=3x2y—y2+5x—1, MO(I;S), M1(2;3);
6)z:arctg\/x7; B) z=Xx" —6xy+8y° +2.
a) z=5x"y -4y  +3x-7, MO(I;—2), M1(4;1);

6)2:1n(x+\/x2+y2); B) z=2xy—4x-2y.

a) z=3x)"+2x+3y" =6, M (-L1), M, (34);

6)z:arctg£i2j; B) z=x"+xy+)° —6x—9y.
y

a) z=4x"y—y" +3x -1, M0(2;—2), M1(3;2);

0)z=e (yj; B) z=3x+6y—x"—xy+)°.

a) z=5x"y" —y* +3x =3, MO(—3;1), Ml(l;—2);

6)Z:yx/;+L; B)z:2(x—2y)2+3xy+3.
Jx

a) z=5x"y+2y" +3x—4, Mo(l;—3), M1(2;—2);
2

6) z =2V . B) z=2x> +6xy — 4y

Xy

a) z=Tx"y+x" =3y +1, Mo(l;—2), M1(3;2);

6)z:ln(y2+e_2x); B) z=x"—4xy—y> —8.

a) z=2y+5x" +3xy -2, MO(O;I), M1(1;2);

6)z=arctg\/x73; B) z=4x" +xy—y° —3.

a) z=2x"y" =2y +5—x, MO(I;Z), M1(3;—2);

0) Z=cosx+(y+x)siny; B) z=x"—xy+y> +12.
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6.1.30 a) z=5x"y"+5x"—y—4, M, (1), M, (32);

0) Zzln(y+\/x2 +2y); B) z=Xx" —6xy+)° —3.

TeopeTqucmle BOIIPOCHI

1 JIuneiinas aiareopa

Martpuupl. [Ipumeps! cienuanbHeIX MaTpUll. ApuMeTHIecKrue onepanuu
HaJ MaTpulaMu. TpaHCTIOHUPOBAHUE MATPHIl. DJIeMEHTapHbIe MpeoOpa3oBaHUs
CTpoK (cToNO1IOB) MaTpuibl. Panr marpuisl. Beraucinenue panra mMaTpuibl C
MOMOIIIBIO AJIEMEHTAPHBIX MpeoOpazoBanuil. Onpenenurenu 2-ro U 3-ro nNopsi-
Ka, UX CBOMCTBAa. MUHOpHI U aireOpanyeckue JoNoJHeHus. Beuncnenue omnpe-
nenutenedt mo crpoke (ctonodiy). O6parHas marpuia. [loctpoenue oGpaTHO
Matpuibl. Matpuunbiii cioco6 pemenus CJIAY. Pemenust CJIAY ¢ nomoibto
dbopmyn Kpamepa. Pemennss CJIAY meromom I'aycca, METOIOM IMOJHOTO HC-
kiroueHus. Teopema Kponekepa-Kanemmm. Cxema HcclieIOBaHUS U PELICHUS
CJIAY. basucubie u onopusie pemenusa CJIAY. Onnopoausie CJIAY. Xopaa-
HOBBI MCKJIFOYEHHUS, UX MPUMEHEHUE MPU PEIICHUH CUCTEM JIMHEHHBIX YpaBHE-
HUM.

2 AHajMTH4YecKasi reoMeTpus

Bexropsl. JIuHelHble onepanny Haj BeKTopamu. KosummHeapHOCTh BEK-
TOpoB. IIpoeknus BekTopa Ha OCh. YT0J MEXy BEKTOpaMHU. JIMHEWHas 3aBUCH-
MOCTb U HE3aBUCUMOCTb BEKTOPOB, JIWHEIHas komOuHauus. basuc. Paznoxenue
BEKTOpa 1o 6a3ucy. JlekapToBa mpsiMOYToJIbHAs CUCTeMa KoopauHat. Pazmoxe-
HUE BEKTOpa B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oasuce. [[nuna BexTopa. Hanpanstomue
KOCUHYCBI. JleleHne oTpe3ka B JaHHOM OTHOILIEHHH. CKalspHOE NPOU3BEACHUE
JIByX BEKTOPOB, €ro cBoicTBa. CKaIsIpHOE NMPOU3BEIECHUE BEKTOPOB, 33/IaHHBIX B
KoopAuHAaTHON (opme. Pasnuunbie BUABI ypaBHEHHMH MNPSMON Ha IMJIOCKOCTH.
YcnoBus napaJuIeIbHOCTH WU NEPIIEHAMKYISPHOCTH NPSIMBIX Ha IUIOCKOCTH.
Yron Mexay AByMs NPSIMBIMU. PaccTOAHUE OT TOYKH 10 IPSAMOM.

3 BBejeHne B aHaJIN3

HucnoBas mocinenoBaTeNbHOCTh U €€ npeaen. OCHOBHBIE CBOWMCTBA CXO-
JSIIAXCST TIOCTIeIOBaTEIbHOCTeH. beckoHeuyHO Manble M 0ECKOHEYHO OOoJbIIne
nocieaoBaTenbHOCTH (0. M. 1., 0. 0. 11.), ux cBoictTBa. [Ipenen pynkuun. OaHO-
CTOPOHHHUE TIpeJIeNbl. 3amMeuaTeNbHbIe Mpeaenbl. beckoHeuHo Malbie U 0ecko-
HeuHo Oombinue GyHkiuu (6. M. ¢., 6. 6. ¢.). CoiictBa 0. M. ¢., 6. 6. p. DxBU-
BaJICHTHBIC 0. M. (). ¥ UX TPUMEHEHUE TIPU BHIYUCIICHUH TPEJIEITOB.
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4 InddepenumaibHoe HCHUCTCHUE (PYHKIUHN OJHOM NepeMeHHOI

Kinacc snemenTtapubix ¢pyHkuuid. MoHoToOHHBIE QpyHKIMU. KpuTepuil Mo-
HOTOHHOCTH (pyHKIMU. [IpousBoaHas PpyHkMU oaHOW mepemeHHOU. [udde-
peHnman GyHKIMM oAHON nepeMeHHOoU. Talauia npou3BOJHBIX OCHOBHBIX 3Jie-
MeHTapHbIX GyHKUud. OcHOBHBIE npaBuiia Auddepenurpoanus. Jlorapudmu-
yeckas npousBojHas. [IpousBoanas GyHkuuu, 3agannoit HessHo. [Ipasuio Jlo-
nutaisi. PackpeiTre HeonpeaeneHHoCTer ¢ noMouplo npasuiia Jlonurans. Ipo-
M3BOJIHBIE BBICHIMX MOPSIKOB. DKCTpeMyM (DYHKIIMH OJHOM MepeMeHHOUH. BhI-
MyKJIOCTh, BOTHYTOCTh Irpaduka ¢pyHkuuu. Touku nepernda rpaduka QyHKIuu.
AcumnrtoTsl rpaduka Gynkiuu. Cxema uccineqoBaHusi GyHKIUA U TTOCTPOSHUE
rpaduxka.

5 UHTerpajpbHoe ucuyucaeHue GyHKIUU OAHON NepeMeHHOI

ITepBooOpa3Hast u HeonpeaeaeHHbIH UHTerpai. Tabnuila OCHOBHBIX He-
OnpeaeleHHbIX UHTETpasIoB. IHTErpupoBaHue METOAOM 3aMEHbl IEPEMEHHON U
no 4dactaM. OnpeneneHHbli uHTErpan u ero cporcrea. @opmyna HeroToHa-
Jleitonuia. BeluucieHue ompeneseHHOro MHTErpajga METOJOM 3aMeHbI Iepe-
MEHHOU U 10 yacTsAM. [IpuitoxkeHns onpeaeaeHHoro HHTerpania.

6 OyHKIIUM HECKOJBKHUX MepPeMEeHHbIX

Yactasie npousBoansie OHIIL. qudbdepennnan OHII. Ilpoussoanas mo
nHanpasienuto OHIL. I'paguent ®HII. Yactable mpousBoanHbie U auddepeHiu-
anbl Beicmx nopsikoB GHII. Dkerpemym GyHKIIMNA HECKOIBKHUX MTEPEMEHHBIX.
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